从"小尚步行巴士"到"青头潜鸭保护"

东湖高新区文明实践项目亮点纷呈

近日,"追光前行筑支点文明实践谱新篇"2025年武汉东湖新技术开发区新时代文明实践优质项目交流展示活动举行。来自全区党政机关、街道社区、高校、企业等10个优质文明实践项目依次展演,涵盖生态保护、党建引领、孝德建设、公共服务、社区治理等多个领域。

华中科技大学公共管理学院依托"公管之声"项目,以党建引领凝聚青年力量,传递青春正能量。武汉光谷金融控股集团有限公司打造"光谷书房•阅向未来"阅读活动,让书香浸润光谷,推动阅读成为生活新风尚。九峰街道仁尚里社区新时代文明实践站针对双职工家庭"接娃难"痛点,推出"小尚步行巴士",用"不插电的守护"为孩子出行保驾护航。东湖高新区政务服务和大数据管理局推行"政务上门,益民益企"服务,将政务便利送到群众与企业身边。花山街

道兰园社区新时代文明实践站 围绕"兰心汇智·孝德同行"主 题,用创新举措诠释传统孝德文 化,点亮银龄幸福生活。文华学 院青年志愿者协会搭建"民生相 伴·社区课堂",既为青年学子 提供践行社会责任的平台,也为 社区儿童打造探索世界的成长 乐园。左岭街道朝阳社区新时 代文明实践站创新"邻里长+"志 愿服务模式,书写"远亲不如近 邻"的温暖。武汉公交集团第五 营运公司"星星之火"服务项目, 以优质贴心的公交服务为切入 点,让文明服务成为城市流动风 景线。佛祖岭街道大舒社区新 时代文明实践站以"多元共创舒 心家园"为目标,以绿意为纽带、 以志愿为引擎,打造官居社区样 板。豹澥街道新时代文明实践 所以极度濒危物种青头潜鸭保 护为核心,开展系列保护行动, 彰显生态文明实践担当。

项目展演完毕,华中科技大



"小尚步行巴士"为孩子出行保驾护航。

光谷融媒体中心供图

学马克思主义学院教授、湖北省新时代文明实践研究院成员尹旦萍对活动进行专业点评。她高度肯定各项目的实践价值与创新亮点,认为这些项目既贴合群众需求,又紧扣时代主题,为区域文明实践工作提供了可复制、可推广的经验。

据了解,此次活动由东湖高新区新时代文明实践中心主办,区党工委宣传部、区文明办承办。通过项目交流展示,集中呈现了全区文明实践成果,为区域经济社会高质量发展注入精神动力。

通讯员马海波

岁月霓裳话家风

20对长者晒出"爱情的模样"

近日,长江新区阳逻街道 周冲社区邀请20对长者居民 家庭分享生活故事,晒出爱情 的模样、家风的温度。

活动现场,"报纸传情"接力互动中,大家用心托举着报纸前行——有人微微弯腰调整角度,有人屏气凝神目光专注,即使遇到暂时的停顿也哈哈大笑着返回起点再次尝试。"就像过日子,得两人齐心护着。"邓先菊阿姨攥着那张精心托起的报纸说:"年轻时带孩子、攒钱买房,哪件不是互相搭着手?"简单的游戏,藏着"共担"的生活哲学。

故事里飘着家风的香气。 "你们一起养育孩子,说说难忘 的一件事。"居民陶金元回忆起 养育孩子的过程,红了眼眶。 多个居民家庭现场分享生活小 事,与邻居们同频共振。"他现 在天天接送小孙子,说要让我 歇着。一家人在一起,有担当, 懂体谅。""困难时期,他非常节 约,经常只吃馒头,我看着都心



长者夫妻晒出"爱情的模样"。

疼。""我不会做饭,都是老伴做,但我们一起做家务。"家常话里的三餐四季,让现场掌声不断。

"岁月霓裳·爱之风采"走 秀环节温情又有趣。方正波师 傅和邓先菊阿姨手挽手走秀。 有穿年轻时情侣装的,有带小 孙子来的,还有的阿姨叔叔选 中社区阅读角的场景道具,一 起认真走过。让爱与家风的温 度,融进周冲社区的日常,是社 区每对夫妻"好好过日子"的模 样。



他们晒出家庭温暖故事。

常青花园 榜样力量暖人心

10月21日晚,东西湖区常青花园第一社区举办主题文艺晚会。活动围绕"共建和谐社区"理念展开,旨在丰富居民精神文化生活,促进邻里情感交流。现场300余名居民与共建单位代表欢聚一堂,共赴一场金秋文化之约。

晚会在武汉常青阳光幼儿园老师们活力四射的舞蹈《追光者》中温情启幕,11个由居民及共建单位自编自演的节目轮番登场,涵盖舞蹈、声乐、器乐、模特表演等。19名"优秀志愿者"、1支"优秀志愿团队"、16名"优秀共产党员"及5名"最美社区人"先后上台,社区对他们为社区建设作出的贡献表示感谢。桂晓美、肖平、黄春香等先进典型扎根基层、服务邻里的事迹感人至深,成为居民学习的榜样。

此次文艺晚会,是常青花园第一社区推进基层文化建设、深化邻里关系的一次生动实践。不仅有效丰富了社区居民的业余文化生活,更搭建了一个融洽邻里的平台。

通讯员王辉